



· 860 р. - похід Аскольда на Константинополь, укладення першого відомого договору Русі з Візантією
· 907, 911, 941, 944 рр. - походи князів на Константинополь; 
· 882 р. - об'єднання північних та південних руських земель Олегом; 
· 988 р. - запровадження християнства як державної релігії;
· 1019-1054 рр. - князювання Ярослава Мудрого в Києві;
· 1036 р. - розгром печенігів князем Ярославом Мудрим;
· 1056-1057 рр. - створення Остромирового Євангелія; 
· 1097 р. - Любецький з'їзд (сейм) князів; 
· 1113 р. - укладення «Повісті минулих літ»; початок правління Володимира Мономаха в Києві;
· 1187 р. – перша згадка назви «Україна» в писемних джерелах; створення «Слова о полку Ігоревім»;
ТЕРМІНИ:
· Племінний союз - об'єднання кількох племен, особливо часто відзначається істориками у суспільствах, які перебували на стадії військової демократії (франки і тевтони у германців, антів і склавинів у слов'ян). У таких союзах вже сильно виділялася племінна знать і спостерігалося розшарування суспільства.
· Князь - титул голови феодальної монархії, або будь-якої іншої політичної системи (удільного князівства), великого посадовця чи вельможі у 8—20 століттях. Споконвічно був спадковим титулом у середовищі аристократії, але з кінця 18 століття став даруватися монархом за вислугу як дворянський титул.
· Полюддя - збирання данини у формі натурального оброку з підлеглого населення в Київській Русі, що його провадив кожної осені київський князь або його намісник.
· Язичництво - прийнятий у християнському богослов'ї і частково в історичній літературі термін, що означає всі політеїстичні  релігії.
· Християнство - один з напрямків єдинобожжя. Поряд з ісламом та буддизмом і юдаізмом входить до числа 4-х світових релігій.
· Шлюбна дипломатія - встановлення дипломатичних відносин шляхом укладання шлюбів між представниками правлячих родів тих чи інших країн.
· Роздробленість – період в історії Київської Русі від середини XII до середини XIII ст.
· Віче - загальні збори громадян міст Київської Русі для розгляду громадських справ.
· Вотчина — спадкова земельна власність князів, бояр та інших членів панівної верхівки в Київській Русі й середньовічній Україні (вотчинне землеволодіння – спадкове)
· Умовне землеволодіння – володіння землею тимчасове (умова – служба князю)
· Бояри - збірна назва представників правлячого стану у Київській Русі, які займали друге, після князів, панівне становище в управлінні державою.
· Смерди - члени громади на Русі у ХІ-XV століттях, люди, позбавлені особистої свободи і власності.
· Ізгої - у стародавній Русі XI—XII століть люди, що вийшли із свого звичайного суспільного становища у зв'язку із всілякими обставинами й перебували під опікою церкви.
· Закупи – залежні селяни, які брали у феодала позику (купу) і за це мусили виконувати йому феодальні повинності.
· Рядовичі – залежні селяни, які відбували повинності за договором (рядом).
· Холопи – повністю залежні люди, безправні (схожі на рабів)
· Ікона - живописне, мозаїчне або рельєфне зображення Ісуса Христа, Богородиці, святих і подій Святого Письма.
· Мозаїка - зображення чи візерунок, виконані з кольорових каменів, смальти, керамічних плиток, шпону та інших матеріалів.
· Фреска - живопис на вологій штукатурці, одна з технік настінного малярства.
· Книжкова мініатюра - витвір образотворчого мистецтва невеликого розміру в книгах. Спершу термін «мініатюра» означав червоний (писаний циноброю) малюнок у рукопису, що ілюстрував та доповнював текст.
· Билини - жанр героїчного епосу. Здебільшого билини прославляють подвиги народних героїв та богатирів і своїм сюжетом пов'язані з Києвом та князем Володимиром.
· Літопис - історико-літературний твір у Русі, пізніше в Україні, Московщині та Білорусі, в якому оповідь велася за роками (хронологія).
Розпізнавати на картосхемі території розселення східнослов’янських племінних союзів у VIII—IX ст., шлях «із варягів у греки», походи князів на Константинополь, походи князя Святослава, територіальні межі Київської держави (Русі-України) за Олега та Ярослава Мудрого; Київське, Чернігівське, Переяславське, Галицьке, Волинське князівства за доби роздробленості (XII ст.)
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Тема 3. Київська держава  
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